

9月11日 常年期第廿三週星期一（單數年）

## 路 6:6-11

在一個安息日，耶穌進了會堂施教。在那裏有一個人，他的右手乾枯了。經師和法利塞人窺察他是否在安息日治病，好尋找藉口控告他。他看透了他們的心思，就對那枯了手的人說：「起來，站在中間！」他遂站了起來。耶穌對他們說：「我問你們：安息日是許行善呢？還是許作惡呢？是救命呢？還是喪命呢？」他環視眾人一週，就對那人說：「伸出你的手來！」那人照樣一做，他的手便復了原。他們狂怒填胸，彼此商議，要怎樣來對付耶穌。——上主的話。

## 反省

經師和法利塞人「窺察耶穌是否在安息日治病」，顯示他們處心積累，抓緊任何機會要控告耶穌的把柄。

治病原是行善的表現，關乎病人的性命安危。耶穌看透了他們的心思，故意問他們：「安息日是許行善呢？還是許作惡呢？是救命呢？還是喪命呢？」擺在他們面前的，要麼行善、救命，要麼作惡、害命。耶穌的發問，讓經師和法利塞人語塞。原意讓人得自由，好全心事奉天主的安息日，在經師和法利塞人的經手下，反成了拘束和枷鎖。耶穌知道他們的心思，也曉得他們正籌劃惡事，但仍願意向群眾及反對祂的人傳達天主的心意：無論法律怎樣說，在安息日行善總是對的。

「伸出你的手來！」那人聽從耶穌的吩咐，把手一伸，就康復了。耶穌看似不尊重法律，實際上更貼近天主的心意，因為祂體恤人的需要（肚餓），也憐憫受壓制的人（受疾病纏擾）。這件事越發加深經師和法利塞人對耶穌的怨恨，商討除滅耶穌的陰謀。因此，當天主成功地拯救了一個人，魔鬼反而變本加厲。這件事令我們明白，屬靈奮戰會一直持續下去，直到天主徹底取得勝利為止。

## 實踐

面對人類的悲慘命運，我們無法保持中立。因此，我們必須對人行善，否則就是行惡。耶穌對真理的執著，學習和遵從天主的教導，教導我們要做正確的事。祈求天主轉化我們那顆已經乾枯，如同鐵石的心，醫治我們，使我們能夠心存憐憫，愛主愛人。

## 是日金句

「百姓，你們該常依靠他，該在他面前吐露你們的心聲，因為天主確是我們的避難所。」（詠 62:9）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=Ok6j6jDxJLQ>